

## *Обращение главного редактора*

Уважаемые читатели!

Очередной выпуск журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 3. Экономика. Экология» представляет ряд статей, в которых предлагается результат осмысления, анализа и оценки противоречий и перспектив процессов глобализации и направлений трансформации рыночной экономики в мире и России; обсуждаются проблемы, актуальные для сегодняшней экономической действительности, а также научные и практические пути их решения.

Открывают номер публикации участников научной конференции «Тысячелетие Русской Правды – обретение новых смыслов» (секция экономики и политики), проходившей в Волгоградском государственном университете в апреле 2016 года. В статьях рассматриваются вопросы эволюции собственности и власти от Русской Правды к современной русской правде; экономического строя Древней Руси начала второго тысячелетия; институциональной структуры общества в Русской Правде; богатства в Древней Руси – его структуры и формы реализации; защиты интересов семьи в Русской Правде.

По-прежнему в центре внимания остаются противоречия, тенденции и перспективные направления развития регионов в свете новых вызовов и угроз продовольственной, энергетической, финансовой, внешнеэкономической безопасности России. Так, в публикациях раздела по региональной экономике представлены результаты исследований отечественной и зарубежной теории и сложившейся практики управления, нацеленных на поиск более эффективного инструментария стратегического планирования и регулирования экономического развития в регионах России.

Научный интерес представляют методики анализа и оценки потенциала российской экономики и стратегические направления его развития как важнейшего условия наращивания конкурентоспособности в новых условиях хозяйствования.

Кроме того, журнал продолжает публикацию материалов, посвященных теоретическим аспектам экономики и финансов, задачам современного менеджмента и практическим путям их решения, исследованиям инновационных процессов в региональных социально-экономических системах, вопросам местного самоуправления в региональной экономике, проектированию и моделированию экономических систем.

Надеемся, что материалы номера будут интересны и полезны для читателей нашего журнала.

*М.Э. Буянова,  
доктор экономических наук, профессор*